



# 进博会走进四川投资推介对接会在蓉举行

彭清华王文涛柯依舍巴耶夫致辞 黄强主持

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)美丽蓉城,喜迎八方宾客。7月8日,以“深化引进来、服务双循环”为主题的进博会走进四川投资推介对接会在成都举行,这是商务部借助进博会优质外资参展商资源,举办的服务地方招商引资系列推介活动的首场活动。省委书记彭清华、商务部部长王文涛、哈萨克斯坦驻华大使柯依舍巴耶夫出席对接会并致辞。省委副书记、省长黄强主持对接会。

彭清华在致辞中代表省委、省政府向远道而来的各位嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持四川发展的商务部、中国银行以及海内外朋友表示衷心感谢。他指出,中国国际进口博览会,是全球首个以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上的一大创举。习近平总书记连续3届亲自出席并发表主旨演讲,向全世界宣示了中国在开放中创造机遇、在合作中破解难题的大国担当。在各方共同努力下,“进博理念”深入人心,“进博效应”持续释放,为在百年变局和世纪疫情冲击下,促进经济全球化和贸易自由化、构建人类命运共同体作出了重要贡献。这些年我们把进博会作为推动高水平对外开放的重要窗口,不仅引进了一批全球“好货”和先进技术,也让更多“四川元素”和“四川造”产品走向世界。

彭清华指出,四川是中国西部经济大省、人口大省、资源大省和科教大省,在构建新发展格局中地位重要。我们把成渝地区双城经济圈建设作为服务和融入新发展格局的战略引领,深入推

进“一千多支、五区协同”“四向拓展、全域开放”,着力建强支撑国内大循环的经济腹地,打造畅通国内国际双循环的门户枢纽。今日的四川,已与全国同步全面建成小康社会,经济发展迈上新台阶,基础设施明显改善,创新动能加速聚集,开放能级全面提升,市场活力不断增强,正意气风发迈步“十四五”、启航新征程,呈现出更加广阔的发展空间。四川的发展得益于开放,也有赖于开放。我们热忱欢迎大家来四川抢抓科技创新、产业转型、消费升级等机遇,寻找合作机会,共同谱写互利共赢新篇章。希望各位嘉宾积极宣传四川、推介四川,让更多海内外朋友了解四川、常来四川,带动更多企业在川投资兴业。

王文涛在致辞中指出,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记再次强调,我们将坚持开放、不搞封闭,坚持互利共赢、不搞零和博弈,郑重宣示了中国坚定不移全面扩大开放的决心。当前,中国正加快构建新发展格局,这决不是封闭的国内循环,而是更加开放的国内国际双循环。商务工作是国内大循环的重要组成部分,是联结国内国际双循环的重要枢纽,在构建新发展格局中发挥着重要作用。我们将着力推动更高水平开放,为地方经济高质量发展,为包括外资企业在内的各方分享中国发展红利,当好“服务员”。

王文涛指出,我们将推动“全面的开放”,继续缩减外资准入负面清单,完善鼓励外商投资产业目录,维护外资企业合法权益,让外资企业进入中国市场

更公平、更便利。推动“均衡的开放”,积极促进内需和外需、进口和出口、引进外资和对外投资协调发展,优化区域开放布局,形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局。推动“绿色的开放”,发展绿色贸易和绿色投资合作,深化绿色低碳国际合作,建设绿色丝绸之路。推动“制度型开放”,支持自贸试验区对接高标准国际经贸规则,形成更多制度创新成果,持续释放制度型开放红利。推动“共赢的开放”,让发展成果更多惠及世界、惠及各国人民,推动构建人类命运共同体。四川是西部经济大省,近年来正在成为内陆开放的前沿,也是邓小平、朱德、刘伯承、陈毅等共产党老一辈领导人的故乡。希望各位嘉宾在四川、在西部革命老区多走走、多看看,在考察投资合作机会的同时,亲身感受这里悠久的革命历史、灿烂的巴蜀文化、光明的发展前景。相信大家会爱上成都、爱上四川,来了都不想走,留下都有收获。

柯依舍巴耶夫在致辞中向中国共产党成立100周年表示热烈祝贺,对中国共产党带领中国人民取得的巨大发展成就表示由衷钦佩。他说,哈中两国是友好邻邦和永久全面战略伙伴,哈中关系已成为睦邻友好、互利合作的典范。在两国地方间合作框架内,哈方高度重视与四川省开展交流合作。近年来,成都至阿拉木图的直达中欧班列、直飞航线相继开通,跨境运输协作成为两地合作的重要方向,也搭建起了进一步拓展经贸、文化、旅游等领域合作的桥梁。我们将继续积极参加中国国际

进口博览会,用好这一平台帮助更多出口商开拓中国市场,并以此次活动为契机积极学习借鉴中国及四川省吸引外资的宝贵经验,欢迎中国企业到哈萨克斯坦投资发展。

对接会上,省委常委、副省长李云泽作投资推介;中国银行董事长刘连舸,霍尼韦尔亚太区总裁林世伟,米其林中国区总裁、首席执行官伟书杰,默沙东全球高级副总裁兼中国区总裁田安娜,贝克休斯集团副总裁兼中国区总裁曹阳,德国海外商会联盟·大中华区总经理林舒彦先后发言。

对接会前,彭清华、王文涛、黄强等与出席活动的各国使节团和进博会参展商高层代表分别举行见面会,与大家围绕对接合作需求、深化交流合作、共享发展机遇等交换了意见,希望各位使节发挥桥梁纽带作用,不断将双边多边经贸、科技和人文交流合作推向更高水平;希望各位企业家朋友扎根四川发展、加大投资力度,携手共创互利双赢的美好未来。对接会后,彭清华、王文涛、黄强等还来到中国银行线上撮合分会场,了解合作洽谈、协议签署等情况。

省领导范锐平、王一宏,商务部副部长王炳南,成都市领导王凤朝,牙买加驻华大使丘伟基,肯尼亚驻华大使塞雷姆,印度尼西亚、新加坡、德国、意大利、西班牙、纳米比亚、新西兰、法国、英国等驻华使领馆官员,联合国工发组织驻华代表处副代表,商务部有关司局、各市(州)、省直有关部门和部分中央在川单位负责同志等参加对接会。

奋斗百年路 启航新征程

## 三个石头架口锅 帐篷搭在山窝窝

实景雕塑还原三线建设的艰辛与恢宏

壮丽史诗 伟大飞跃  
四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览

华西都市报·封面新闻记者 杨帆

“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”揭幕已超过10天,大量观众从全省各地赶来观展。华西都市报、封面新闻记者在现场看到,一组全景呈现三线建设的大型实景雕塑受到热捧。

据了解,此次主题展览从四川博物院、四川省档案馆、建川博物馆、中国核动力研究院等单位借展文物和实物共400余件,集中反映了中国共产党百年历史在四川留下的光辉印记。其中这组以三线建设为主题的实景雕塑,来自于攀枝花中国三线建设博物馆。

### 2000多名铁道兵 为修建成昆铁路献出生命

1964年,为应对国际形势的变化,党中央和毛主席作出“三线建设”的战略决策。四川是三线建设的主战场,国家对四川基本建设的投资约占



讲解员讲述大型实景雕塑背后的三线建设故事。

整个三线建设的三分之一。四川省委带领全省人民,在全国人民的大力支援下,不懈努力,艰苦奋斗,实现了党中央在西部纵深地区建设一个比较完整的战略后方基地的目标。

观众在现场看到,在一片碎石滩上,一队铁道兵背着行囊和铁铲艰难前行,他们头顶是刚建起来的铁路桥……每个人物都栩栩如生。

主题展览讲解员杨雅思告诉记者,攀枝花中国三线建设博物馆的工作人员用了十多天,在现场搭建了这个场景。“三个石头架口锅,背后是建设者们休息的工棚,旁边是成昆线修

建场景……这组雕塑呈现了三线建设艰苦创业、无私奉献、团结协作、努力创新的精神。”她说。

杨雅思介绍,成昆铁路是我国西南地区乃至全国的一条重要铁路干线。面对紧张的国际局势,1964年,毛主席在部署“大三线”时,反复提到要加快成昆铁路建设。当年8月,中央军委调遣铁道兵5个师,开启了气壮山河的成昆铁路大会战。

成昆铁路修筑在地质结构复杂的大断裂带上,全线修建各种桥梁1013座、隧道429个,构成了蔚为奇观的“空中铁路”和“地下铁路”。1970年

7月1日,成昆铁路顺利通车。2000多名铁道兵为修建成昆铁路献出了自己年轻的生命,他们用身躯托举了一条千里钢铁大道,成就了中华民族伟大壮举。

### 住席棚子吃咸菜 几十万人肩挑背扛建攀钢

这组实景雕塑的旁边,是一组反映攀枝花钢铁冶炼的恢宏场景。“三线建设初期,攀枝花因其丰富的自然资源、独特的地理位置,成为国防三线建设最为理想的钢铁工业基地。从1964年底开始,来自全国的几十万建设者陆续奔赴攀枝花。”杨雅思说,“他们住席棚子、干打垒,吃干咸菜,用肩挑背扛的方式,建成了年产150万吨钢的大型钢铁联合企业,是中国冶金建设史上的一个奇迹。1970年7月1日,攀钢一号高炉顺利出铁。”

时光荏苒,岁月如梭。如今,三线建设者们的英姿出现在“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”上,又怎能不让当年的亲历者、亲历者的后代以及普通观众心潮澎湃。